

# 出口加工区 强党建引领大发展

上半年,出口加工区围绕“一统领四重点”的工作总格局,坚持以党的政治建设为统领,以“不忘初心、牢记使命”主题教育、提升基层党组织凝聚力、加大培优推优工作力度、打造特色党建品牌为重点,提高政治站位、坚持稳中求进,突出问题导向、注重精准发力,不断提高党建工作质量和水平,为加工区加快转型升级提供坚强的组织保证。

记者 王赛华 通讯员 郭宏磊

## 扎实搞好党员学习教育培训

开展形式多样的党员教育活动,充分利用区“基层党校”活动基地,紧扣“党员活动日”教育活动,组织党员开展时事政治、党风廉政、业务技能等方面的培训学习,其中组织集中学习10场次以上,“党员活动日”主题活动5场次,较好地完成了党员学习任务。持续开展“不忘初心 牢记使命”主题教育活动,不断推进“两学一做”常态化制度

化,积极参加“不忘初心、牢记使命,学习贯彻党的十九大精神”轮训。深化拓展“万名党员进党校、锤炼党性铸忠诚”行动成效,先后召开加工区党委民主生活会、基层党支部民主评议会暨党员测评活动,组织开展“迎七一”主题征文比赛、红色宣讲比赛、党建主题摄影、书法、绘画比赛等一系列建党97周年主题纪念活动。

## 认真落实基本工作制度

以“两专行动”“两级备案”“三个公示”为抓手,组织召开“三会一课”专题培训会,各支部积极融合中心工作,实行“有痕管理”,建立“三会一课”考勤制度、请销假制度、会议记录制度,将“三会一课”制度落实情况纳入区年度党建考核内容,有效促进了“三会一课”制度的时效化、载体化、规范化。严格落实组织生活会、双重组织生活制度,各级党员领导干部认真开展批评和自我批评。将党员日常表现纳入积分管理,客观公正地进行评定,结果作为评先表彰和处置不合

格党员的重要依据。开展特色“党员活动日”活动,先后组织开展“深入学习贯彻党的十九大精神专题党课”“基层党建述职考核会”“义务植树活动”“学习劳模精神”“慰问儿童福利院”等特色活动,不断丰富活动的内容和形式,进一步促进党内生活常态化、规范化、制度化。配强非公党建宣讲员队伍,定期组织开展非公企业宣讲活动,将“大主题”和“小平台”“大理论”和“小事件”相结合,立足区情、厂情和岗位实际,精心培养一批优秀“宣讲团”队伍,深入党员群众欢迎。

## 加强基层党建示范点建设

以开展2018“支部建设提升年”为契机,以创建“润嘉党支部为市级党建示范点、非公联合党支部为区级党建示范点”活动为抓手,制订了实施示范点创建工作方案,确定支部书记为创建工作的第一责任人。每个党建示范点选定一名联络员,明确指导员积极跟进示

范点打造,提供设计意见建议,盯紧工程进程,共享建设资源,争取经费保障,形成了环环相扣、层层落实的工作格局。进一步强化非公有制企业党建经费保障,确保党支部活动开展,规范阵地建设,切实满足党建活动和服务群众需要。

## 积极探索党组织核心引领作用

以打造服务型党组织为出发点,积极探索机关党组织和非公企业党组织共建共享的有效途径,努力搭建互学互比、互帮互助交流平台,确保党组织政治核心和政治引领“双促进”。按时维护党建微信公众号,适时更新党建活动、时政热点,定期上传学习资料,开设微党课,促进了支部之间交流互鉴,形成了“比学赶超”的良好

氛围。“共享党建”创新模式,完善支部微信群,积极打造“指尖支部”工作学习平台,形成了“在线发布消息+在线交流+在线学习”的“三在线”网络链。不断拓展党建微信朋友圈,组织广大党员干部在微信朋友圈转发中央精神、时政热点、党建知识、先进典型、精准扶贫等内容,进一步提高了党员干部、群众对党和国家重大政策的关注度,让党的声音成为时代最强音。

# 经开区财政局 党建工作常抓常新

近年来,经开区财政局党支部在经开区党工委的正确领导下,积极创新党建工作,使党组织的战斗力得到了明显提高,有力地促进了全局各项工作的开展,各项业务工作连续多年在全区名列前茅。今年以来,按照区党工委的总体要求和部署,突出抓好思想政治建设、机关党组织建设和党风廉政建设,围绕发展大局,发挥党的政治核心作用、党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。

经开区财政局党支部将“两学一做”主题教育活动作为之后党建工作的头等大事抓实抓好。同时,抓好与全年财政工作任务有机结合,与机关党建工作结合起来。通过扎实实施主题教育活动,达到了提高思想认识,解决突出问题,创新工作机制,促进科学发展的目标。

记者 李无双 通讯员 韩佳佳

## 扎实做好机关党建基础工作

严肃党内组织生活制度。坚持贯彻落实民主生活会、组织生活会、“三会一课”、民主评议党员,以及“党员活动日”、为“党员过政治生日”等制度,坚决按照组织生活的相关要求,保质保量、按时按点召开相关党内组织生活。确保党员切实过高质量的组织生活,通过充分运用党的组织生活制度,认真开展批评和自我批评,使党支部成为党员干部增强党的意识、提高思想觉悟、加强党性修养的熔炉。

加强思想政治工作,努力建设和谐机关。营造政通人和的良好氛围,促进各项工作顺利开展。深化教育,强化效果,提高党员素质。认真分析新形势下面临的矛盾和问题,研究制定破题攻坚的措施和办法,推动建设事业的创新和发展。加强机关理论学习,开展创建学习型机关活动,建立完善党员干部在职自学和集中学习制度,加强督学、评学、述学相关制度、工作的建设和开展。

## 扎实做好机关党组织建设

建立健全机关党组织建设。贯彻落实《中国共产党党和国家机关基层组织工作条例》,坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想贯穿机关党组织建设全过程,建立健全机关党支部组织,规范机关党支部工作;制定了局机关党建工作责任制,明确党支部的党建工作职责,实行机关党建目标管理;开展了党支部工作交流。推进机关党内民主建设,推进党务公开,使党员更好地了解 and 参与党内事务。

保障基层党支部的阵地建设落实。开展党建工作,人是第一要素,经开区财

政局党支部将选好配强机关党务工作者队伍作为工作的重中之重,加强党务干部的教育培训力度,培养党务干部“安、专、迷”的工作精神。同时,切实加大机关党建工作投入,进一步加大阵地建设,设立专门的党员活动室,保证机关基层组织活动经费,确保机关党建工作“有人干事、有钱办事、有地点议事”。

建立健全发展党员工作机制。进一步加强党费管理,及时按标准收缴党费,及时上报党员花名册、各类统计报表等相关表格。

## 以活动为载体,探索机关党建工作新形式

开展争先创优活动。将服务承诺制和争创优秀党员活动结合起来,让党员在争先创优过程中充分发挥示范作用。深入开展多种形式竞赛活动,引导党员立足岗位作奉献,充分发挥了共产党员的先锋模范作用。开展讲党性重品行作表率活动,引导激励广大党员争先创优,更好地为民服务。结合学习实践活动,学先进、找差距、添措施。三是结合主题教育活动,组织开展财政业务知识考试活动,开展了调研研究、学习体会交流活动。

通过创新党建内容,党员干部进一步增强了党性观念和为民意识,增强了干事创业的积极性和主动性,机关作风进一步改善,全体党员干部振奋精神,迎难而上,统一思想,坚定信心,大力组织收入,强化支出管理。经开区财政局将进一步总结经验,取长补短,充分发挥党组织的战斗堡垒作用,力争在今后的工作中再上新台阶,为促进经开区财政工作全面振兴,为全区经济社会发展做出新的更大贡献。